



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Трудоемко, но выгодно

В селе Самарское издавна занимается выращиванием овощей и картофеля Норик Мирзаджанович Манукян, со-здав арендуальное звено в МУСП "Бузавлыкский". Похоже, у этого неутомимого человека заложено в крови обрабатывать землю, радовать людей хорошим урожаем. Ведь не каждому овощеводству по силам – это очень трудоемкое и хлопотное дело. Но умелые и трудолюбивые руки могут принести неплохую выгоду.

В прошлые годы звено Манукяна, в первую очередь, обеспечивало нужды в овощах и картофеле школы, детские сады сельсовета, столовую предприятия, реализовывало морковь, столовую свеклу, огурцы и другие овощи населению и организациям.

— Эти же культуры будем выращивать и в нынешнем сезоне, — говорит Норик Мирзаджанович, — для себя же мы выращиваем томаты, баклажаны и другие овощи. В настоящее время высадили и укрыли пленкой рассаду капусты ранних и поздних сортов, причем, привезли хорошие семена шести сортов. Семенной материал других овощей выращиваем сами, закупили новые сорта. Словом, работа

понемногу движется, хотя мешает дождливая погода. Ежедневно приходится следить за температурой и в случае похолодания вести задымление рассады. Такая у нас работа...

мощь оказывает предприятие. В летние месяцы количество работников увеличивается в связи с уходом за посевами. Норик Манукян из года в год старается вне-

Планы овощеводов в этом году были более обширные, но, к сожалению, они не сбылись. На отдельном участке начато и ведется строительство большой теплицы с газовым обогревом, где можно было бы выращивать ранние овощи, однако работа завершится только к осени.

Остается пожелать овоще-



звено овощеводов, в состав которого входят пока семь человек, обрабатывает участок земли в шесть гектаров, имеется своя техника и инвентарь, постоянно по-

дрягь новшества в своей работе, побывал в Туймазинском районе с обменом опытом. «Мы всегда живем с надеждой на урожай», — говорит он.

водам высокого урожая в этом году.

Ринат Имангулов.
На снимке: в рассаднике.
Фото Ислама Узбекова.

Соревнования прошли по национальной борьбе (курэш), гиревому спорту, армрестлингу (борьба на руках), настольному теннису, в которых приняли участие команды 9 средних школ, 7 сельских администраций или всего участвовали 200 человек.

Подъемом флага республики соревнования открыли капитаны команд, участников приветствовали ветераны спорта, пожелали юным спортсменам удачи и побед.

Юноши оспаривали первенство по национальной борьбе в 7-ми весовых категориях, мужчины — в 5-ти. Сильнейшими, как среди юных, так и среди взрослых, оказались борцы районного центра.

В гиревом спорте среди мужчин не было равных командам Целинной сельской администрации и с. Акъяр. Подъемом флага республики соревнования открыли капитаны команд, участников приветствовали ветераны спорта, пожелали юным спортсменам удачи и побед.

В состязании по настольному теннису приняли участие сильнейшие спортсмены района, но в итоге на первую призовую ступень-

Целинной сельской администрации. Радует активное участие в этом виде спорта нашего прекрасного пола — в четырех весовых категориях.

Спортивный меридиан

Первый фестиваль спорта

В районном центре состоялся I фестиваль народных видов спорта, посвященный Году спорта и здорового образа жизни, организованный районным комитетом по физкультуре и спорту совместно с ДЮСШ. Цель фестиваля состоит в вовлечении детей в атмосферу спорта, развития интереса к нему, а также подготовке хорошего резерва спортсменов района.

К поднялись теннисисты с. Акъяр, второе — Уфимской сельской администрации и третьими стала вторая команда с. Акъяр.

В командном первенстве по армрестлингу померились силами юноши и мужчины. Силу и выдержку проявила вновь команда с. Акъяр. Последующие места за командами Таналыкской и

ях среди женщин призовые места достались командам Уфимской, Абишевской и Маканской сельских администраций.

Победители по всем видам спорта награждены ценными призами. А кубок фестиваля уверенно завоевала команда районного центра.

И.Бактыбаев,
тренер ДЮСШ.

Мелочи жизни

Щепотка соли, добавленная в кофе перед концом варки, придает напитку особый вкус и аромат.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Звание Героя Советского Союза было учреждено в 1934 г. Оно присваивалось Президиумом Верховного Совета СССР с вручением ордена Ленина, медали "Золотая Звезда" и грамоты Президиума ВС СССР. Среди удостоенных в годы Великой Отечественной войны 261 солдат и офицер — уроженцы Башкортостана или призванные из нашей республики.

Истины

Истинный сын народа русского всегда погибает на своем посту и несет в жертву Родине самое большое, что имеет, — свою жизнь.

М.Шолохов

№ 53 (8876)

ЧЕТВЕРГ

15

МАЯ

2003 год

Поздравляем!

Президиум районного Совета, администрация района тепло и сердечно поздравляют Файзрахмана Ганеевича Абубакирова, ветерана труда, председателя совета ветеранов войны и труда муниципального образования Федоровский сельсовет с юбилеем — 75-летием со дня рождения.

Выражаем огромную благодарность и признательность за многолетний, добросовестный труд в сельскохозяйственном производстве и активную общественную деятельность.

От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, неиссякаемых сил и энергии, мира и добра.

Поблагодари, газета!

Мы, бабушки и дедушки Дома ветеранов с. Акъяр, благодарим главного врача Ивановской участковой больницы Н.М.Турутмаева, медицинский и обслуживающий персонал за оказанное нам комплексное медицинское лечение, теплый прием, внимание и радушие во время нахождения в больнице. В Доме ветеранов был проведен ремонт и на этот период Наиль Мавлямович любезно согласился нас принять. А также большое спасибо Р.А.Бикбову (ЗАО "Бурбайевский ГОК") за материальную помощь — нам были куплены теплые вещи.

По поручению проживающих А.Каипова, заведующая Дома ветеранов.

Черемония принятия присяги

Символично, что именно в День Победы — 9 мая — у бюста нашего земляка, Героя Советского Союза Каюма Ахметшина состоялась церемония принятия Присяги молодыми сотрудниками РОВД.

Это А.Р.Бабакишев — участковый уполномоченный, Р.Р.Сынбулатов — милиционер-водитель ППСМ,

Х.А.Байгильдин — милиционер ППСМ, Г.Б.Ишкабулова — старший инспектор по анализу, планированию и контролю. «Служу отечеству — служу народу» — эти слова Присяги, сказанные в этот день в священном месте и при многолюдной аудитории обретают весомую силу. Молодых милиционеров поздравили с началом службы, высказали добрые пожелания и наставления и наставления дочь Героя Советского Союза — Ф.К.Аралбаева, ветераны органов внутренних дел, ветеран войны Г.Ш.Юлдашбаев, М.Х.Мухаметов, А.Х.Хамидуллин, В.И.Сатюков — председатель совета ветеранов ОВД.



Календарь



15 мая
Восход 6.11
Заход 22.15
Долг. дня 16.04



16 мая
Восход 6.09
Заход 22.17
Долг. дня 16.08

Сегодня - Международный день Семьи

Отмечается ежегодно, начиная с 1994 года, по решению Генеральной Ассамблеи ООН от 20 сентября 1993 года.
По России отмечается с 1995 года.



Она. Родители Розы Мухамед'яровой полагали так: вот скоро дочка закончит Уфимское училище искусств, приедет в родной Стерлитамак и станет профессиональным музыкантом. Действительно, Роза закончила хордирижерское отделение училища, даже на красный диплом и, решив продолжить учебу, поступила в институт искусств, на заочное обучение. А вот приехала то в родной Стерлитамак не приехала, по распределению должна была ехать в край бескрайних степей – в далекий Хайбуллинский район. Растиралась молодая девушка, ну, не хотела она уезжать далеко от родителей... "Ничего страшного, не сомневайся, очень хороший район, сюда даже большо-ой самолет летает", – такими словами уговаривал по телефону Н.П.Федоров, работавший в то время директором Акъярской музыкальной школы. Кстати, он и сам был из Стерлитамака. "Отработаешь – приедешь", – сказали родители, провожая дочь, но только вот бабушка, как в воду глядела: "Ой, доченька, останься ты там навсегда, хайбуллинские ребята истинные джигиты, ох, не отпустят тебя".

Приехала, устроилась преподавателем в музыкальную школу, энергичную девушку избрали секретарем комсомольской организации райсовета. Это был 1986 год.

ОН + ОНА = дружная семья



Он. Талип Мухамадьевич Вахитов, коренной акъярский парень. Учился в АСШ № 2 и поступил в Уфимский энергетический техникум. После окончания техникума приезжает в свой район.

"Когда работал заместителем завотделом райкома комсомола перед отчетно-выборными собраниями решил поближе познакомиться с работой комсомольских организаций. Вот там я встретил молодую симпатичную девушку – Розу. Так начал часто заходить к ней в гости. "Не боялись городских девушек?" – задаю вопрос. "Да, помню, некоторые родственники пытались отговорить меня", – продолжает Талип Мухамадьевич. Ну, знаете, если человек влюблен по-настоящему, остальное перестает существовать для него. Если ты в чем-то сомневаешься – это еще не любовь".

Семья. Семейному союзу Вахитовых в этом году – 15 лет. Живыми цветками этой крепкой семьи появились девочки – Динара, Эльвира, Элина.

"Как-то уже после свадьбы помогали родителям мазать сарай, и Роза говорит: "Не думала, что я когда-то буду мазать сарай". Когда, спустя годы, сами обзавелись хозяйством, вспоминаем ее слова и смеемся", – делится воспоминаниями Талип Мухамадьевич.

"Семья наша – очень демократичная, лидерами можно считать всех членов семьи. Поэтому все строится на взаимопонимании и доверии друг к другу. Девочкам своим не запрещаем настаивать, высказывать свое мнение, выразить свой протест, – рассказывает Роза Рифкатовна. — Гармония в се-

мье зависит от участия супругов в воспитании детей". "Какой отец – Талип Мухамадьевич?" – следует вопрос. "Девочкам очень повезло с папой. Он очень внимательный, добрый, наш главный советчик и защитник, поэтому девочки к нему больше обращаются с просьбой, за советом", – продолжает Роза Рифкатовна.

В семье Вахитовых на первом месте трудовое воспитание. Детям поручают посильные работы: мытье посуды, уборка в доме. А вообще все дела стараются делать вместе. Главный принцип супругов таков: "Мы сами можем все это делать, но вам (детям) в жизни все это пригодится".



Дети. Дети Вахитовых очень одаренные, все учатся на отлично, активно участвуют в школьной жизни. Поэтому что в семье большое внимание уделяется духовному воспитанию, в первую очередь, доброте, порядочности.

Старшая Динара учится в 8 классе. Очень спокойная, рассудительная девочка. Эльвира, – третьеклассница, добрая и обаятельная. Элина – хотя ей всего пять лет, она очень надежная, нежная. "Девочки нас радуют. Иногда после трудного рабочего дня, возвращаемся домой, как "выжатый лимон", а в прихожей висит объявление, примерно такого содержания "Сегодня будет представление молодых артистов". Так встречают нас дети, они мастера на всякие выдумки. Такие семейные праздники у нас устраиваются часто", – говорят супруги.

Послесловие. Главный смысл и цель семейной жизни – воспитание детей. Главная школа воспитания детей – это взаимоотношение мужа и жены, отца и матери. На этом строится крепкая счастливая семья.



"Семья – один из шедевров природы".

Дж. Сантаяна.

"Семья" – это...

Воспитанники детского сада "Бэзэмбэ":

Айдар (6 лет):

– Семья – это мама, папа, братья и я. Семья нужна, чтобы красиво жить, быть счастливым. Папа нужен, чтобы дом построить, мама нужна, чтобы мы были чистенькими и счастливыми.

Булат (6 лет):

– Семья это – мама, папа, сестра и я. Без семьи одному скучно, играть не охота, даже с красивыми игрушками. Когда папы дома нет, мне плохо, но ему нужно много работать.

Ульдан (6 лет):

– Семья – это папа, мама, сестры и я. Семья нужна, чтобы жить и не бояться. Одному жить тяжело, даже чай пить скучно.

Папа нужен, чтобы дом построить, на машине ездить и корову встречать. Мама нужна, чтобы вкусно готовить и чтобы в доме было чисто.

Айгуль Давлетшина, учащаяся 7 класса Татыр-Узякской школы:

– Семья для меня очень многое означает. Во-первых, у меня заботливые родители. Они учат как жить, общаться с людьми. Я хотела бы, чтобы у всех детей была своя семья. Мама, папа и родные.

Халия (29 лет), д. Вазым:

– Семья для меня это – очаг, куда торопишься согреться, расслабиться. Семья и я – одно единое целое, без которого существования не представляю. Муж и дети – это смысл моей жизни.

Гафаров Мухтар (п. Бурибай), 65 лет:

– Семья существует только тогда, когда есть между супругами любовь, согласие и уважение. Без этих понятий семья не бывает, это на мой взгляд, просто сожительство.

Каипов Ш.М. (п. Бурибай), 52 года:

– Моя семья – моя крепость. Этую крепость составляют жена, сын, дочь, сноха и внук.

**ДЛЯ
РАЗМЫШЛЕНИЯ**

	Брак	Развод
2000	210	85
2001	256	65
2002	232	68
2003 (4 мес)	68	16

С.Байгильдина.



Праздник «Марафон»

В один из прекрасных весенних дней совет женщин и работники Дома культуры д. Янтыш организовали большой праздник "Марафон".

Празднично украшены улицы и здание Дома культуры, подготовлены стартовые площадки для спортивных состязаний, играет музыка. Здесь собирались представители Абишевского, Антинганского, Акюловского сельсоветов. По традиции состоялось открытие праздника. С вступительным словом выступила председатель женсовета Зия Шакирьяновна Турутмаева, призвав к здоровому образу жизни и актив-

ному участию в соревнованиях и конкурсах праздника. Также собравшихся приветствовал глава муниципального образования Антинганский сельсовет Г.С.Искужин. Каждый из присутствующих с восхищением останавливался у выставки различных ручных работ и домашних кулинарных изделий. Если мастерами вязания признана Сагида апай Иштакбаева, Гайниса Кузанголова, Гульфия Арсланова, Тансылу

Искужина, Альбина Искужина, Гульнур Муталова, Хабира апай Сынбулатова, то Фануз апай Иштакбаева удивила красочными пододеяльниками, достойны похвалы красивые вышивки и другие работы Клары Ганиевны Иштакбаевой. Зрителям очень понравились красивые рисунки Заремы Тагировой, ручные поделки воспитанников детсада "Кояшкай".

Женщины сумели, конечно, показать себя отличными ку-

линарами. Каких только яств не было здесь! Их приготовили Сагида апай Иштакбаева, Дильбар Муталова, Гульгина Иштанова, Фарзана, Гульнаز, Тансулган, Мавлида Искужина, Римма Ахметова, Райфа Аминева, Зина Турутмаева, из Акюловского сельсовета – Назиля Игебаева, Тансылу Искужина, Фанница Габрахманова, Мунира Акюловова, Васима, Минзифа Ишемголовы.

В ходе праздника гудела ярмарка, кипели самовары, гостей угостили душистым чаем и различными домашними выпечками и сладостями. Неплохо с этим справились Сабира апай Турутмаева, Гульфира Ишкабулова, Фа-

ния, Гульбика Искужина, Фариза Муталова, Райфа Аминева, Сакина Иштанова, Альфия Турутмаева, Римма апай Гиялевы.

Женщины, одетые в спортивную форму, выстроились на старте в беге на пять километров по асфальтной улице. Возраст – от 22 до 48 лет. Быстрее всех одолела эту дистанцию Мавлида Искужина, второй финишировала Назиля Игебаева, третьей – Залия Байгускарова (Акюловский сельсовет). В эстафетном забеге не было равных команде женщин Акюловского сельсовета.

Также в этот день поме-

рились силами в беге дети, девушки и даже пожилые женщины, организовали народные игры: бег с яйцом в ложке, перетягивание каната и другие, которые судил депутат сельсовета Салават Искужин.

Парадний украсили концертные номера художественной самодеятельности. Никто из участников не остался без сувенира и подарка, а завершился праздник всеобщим чаепитием, на котором прозвучали слова благодарности всем организаторам.

Ф.Арсланова.
д. Янтыш.

В семье Абубакировых Ганея олатая и Валимы инэй росли четверо сыновей и дочь. Но спокойную, размеренную жизнь семьи разрушила начавшаяся война с фашистской Германией. Многие мужчины ушли на фронт, повестку получил и Ганей олатай, но так как он был уже пожилого возраста, был направлен в трудовую армию.

В семье осталась одна Валима инэй с пятью детьми. Старший сын Абдрахман устраивается на работу в Бурибаевском руднике, позднее добровольцем уходит на фронт. Вскоре, неожиданно, после тяжелой болезни скончалась Валима инэй. Оставшихся сиротами детей приютили соседи, родственники, а позднее братьев Адельгалима и Вахита отправили в Михайловский детский дом, однако оба они умирают от тяжелых болезней и голода. Оставшиеся Файзрахман и Гильминур вместе испытали немало горечи, крупинки радости.

Окончив 7 классов в родном селе, Файзрахман начинает свой трудовой путь животноводом в колхозе имени Чкалова, затем счетоводом в бригаде. До службы в армии и после успел поработать и учетчиком в тракторной бригаде, и заведующим фермой, был в ФЗО в г. Белорецке и работал на сталепроволочном заводе, вернувшись в родной колхоз был заместителем председателя колхоза.

Файзрахмана Ганеевича, как старательного работника, обладающего заслугами организатора и руководителя, направляют для повышения образования в Башкирскую сельскохозяйственную школу по подготовке председателя колхоза в г. Стерлитамак. Оттуда он вернулся уже дипломированным агрономом.

В колхозе "Красный доброволец" его избирают секретарем партийной организации, затем ему доверили должность инспектора по заготовке и качеству сельхозпродукции в районе. В 1962 году колхозники избрали его председателем колхоза "Красный доброволец". Так Файзрахман Ганеевич вновь вернулся в родные края и до выхода на пенсию в 1990 году, 28 лет возглавлял это хозяйство.

Юбилей

С чувством исполненного долга

Сегодня исполняется 75 лет со дня рождения Файзрахмана Ганеевича Абубакирова, известного в районе руководителя хозяйства, прожившего непростую жизнь и в то же время жизнь многим в пример.



О себе он оставил только добрые воспоминания. Талантливый организатор и специалист добивался подъема экономики колхоза до уровня передовых, изучая и внедряя передовой опыт, добиваясь высоких урожаев культур и на этой основе развивая животноводство.

— Действительно, колхоз был отсталым, не хватало людей, когда я начинал работать, — вспоминает Файзрахман Ганеевич, — поэтому, считаю, важным моментом тогда было переселение сюда людей, с 1963 по 1983 годы было построено 144 квартиры. Многие переехали в колхоз, а местные колхозники уже не уезжали. И еще что нужно отметить, — это внедрение специализации в производство колхоза. В селе Абубаково была построена механизированная комплексная молочная ферма на 800 коров, а на

Федоровской ферме специализировались на выращивании молодняка, свиней и овец, внедрялись высокоурожайные культуры и т.д.

Следует к этому добавить, что как руководитель он не жалел средств и энергии для улучшения жизни и благосостояния колхозников. Именно в годы его работы были построены типовые школы, Дома культуры, медпункты, детсады, теплые гаражи для тракторов и многие другие объекты.

Особое значение Файзрахман Ганеевич придавал подготовке кадров, специалистов колхоза. В свое время долгие годы проработали вместе с ним зоотехники М.Х.Асынов, Г.Г.Мухаметьяров, инженер М.А.Строгов, экономисты и бухгалтеры М.М.Бакурова, З.П.Игнатьева, ветеринары М.С.Мамбетов, Яныбай и Юнус Сынбулатовы, бригадиры и звеньевые Н.Г.Шпеньков, М.М.Бакуров, М.М.Билалов, Т.В.Панафидина и многие другие. Можно вспомнить немало передовых механизаторов, комбайнеров, животноводов и других работников, внесших в те годы весомый вклад в развитие колхоза.

Хозяйство неоднократно удостаивалось переходящего Красного Знамени, Почетных грамот за высокие показатели в районе, республике.

О многом говорят награды ветерана труда — медаль "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г.", два ордена Трудового Красного Знамени, орден "Знак почета", юбилейные медали, звания "Заслуженный работник сельского хозяйства БАССР", "Отличник народного образования

вания", многочисленные Почетные грамоты республики и района. Файзрахман Ганеевич постоянно избирался депутатом районного и сельского Советов, членом райкома партии.

Файзрахман Ганеевич, как истинный человек земли, со всей ответственностью относился к своему делу. И сегодня, несмотря на возраст, он активно участвует в общественных делах хозяйства, возглавляет совет ветеранов войны и труда. А в личном хозяйстве содержит скот, занимается пчеловодством, его двор можно назвать образцовым.

— Раньше весомое значение имели партийная, комсомольская организация в идеологической работе, — продолжает далее ветеран, — но сегодня их нет. Поэтому нынешнему руководству просто необходимо каждодневно заниматься укреплением дисциплины, ведь не секрет, хромает она на отдельных участках производства, усилилось воровство, кражи скота...

Файзрахман Ганеевич 48 лет прожил вместе со спутницей жизни Фахирай Хайретдиновой, в семье вырастили двух сыновей и двух дочерей, которые нашли свое место в жизни, растут девять внуков — внуки.

От всей души поздравляем ветерана труда Файзрахмана Ганеевича Абубакирова с 75-летием. Желаем ему такой же неиссякаемой энергии и бодрости, крепкого здоровья, счастливой старости, благополучия в семье. Свой юбилей он встречает с чувством исполненного долга.

М.Мамбетов,
общественный корр.

Клиника и профилактика тяжелого острого респираторного заболевания

АТИПИЧНАЯ ПНЕВМОНИЯ

(Памятка для населения)

Синдром острого респираторного заболевания (SARS, "атипичная пневмония") — острое инфекционное заболевание. Возбудителем вируса является вирус, относящийся к группе коронавирусов.

По данным Всемирной организации здравоохранения, первые случаи заболевания "атипичной пневмонией" были зарегистрированы в начале ноября 2002 года в Китайской Народной Республике, в провинции Гуандун. За шесть месяцев, с момента регистрации первого случая заболевания в ноябре 2002 года и по настоящее время, больные выявлены не только в странах Юго-Восточной Азии (Китай, Гонконг, Сингапур, Вьетнам, Таиланд,

Вань), но и зарегистрированы случаи завоза инфекции в странах Европы, Америки, Южной Африки. Всего в настоящее время в 27 странах мира зарегистрировано более 4200 случаев заболевания "атипичной пневмонией" среди населения, из них 251 случай закончился летальным исходом.

Каковы основные признаки заболевания?

Заболевание характеризуется острым началом, температурой тела выше 38 градусов, головной болью, першением в горле, сухим кашлем. Больной испытывает недомогание, боль в мышцах, его знобит. Иногда наблюдаются жидкий стул, тошнота, однодвухкратная рвота.

Скрытый (инкубаци-

онный) период заболевания составляет 3-10 дней.

Инфекция передается воздушно-капельным путем, как правило, при близком контакте. Наибольшему риску заражения подвергаются медицинские работники и лица, оказывающие помощь больным. Эффективного лекарства против "атипичной пневмонии" пока не найдено, основу лечения составляет симптоматическая терапия, вакцина не разработана.

Для профилактики заболевания рекомендуются регулярные проветривания и влажная уборка рабочих и жилых помещений, соблюдение правил личной гигиены, частое мытье рук, закаливание, применение общекрепляющих средств и витаминов.

При возникновении симптомов заболевания больному необходимо как можно раньше обратиться за медицинской помощью,

Пресс-служба Департамента ГСЭН 973-27-03.
Министерство здравоохранения Российской Федерации.

**Новости
Башкортостан**

НАВСТРЕЧУ ДНЮ РОЖДЕНИЯ МАЖИТА ГАФУРИ

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан «О подготовке к 125-летию со дня рождения народного поэта Башкортостана Мажита Гафури» постановлением Правительства утверждена программа соответствующих мероприятий.

Основные празднества, посвященные этому событию, пройдут в Уфе и на родине поэта в августе 2005 года. А до того предстоит провести реконструкцию музея М.Гафури в Уфе и в деревне Зилим-Каран Гафурийского района, благоустроить стилический парк его имени, памятник.

Планируется провести научно-практическую конференцию, тематические литературные вечера, уроки, выставки, конкурсы рисунков, посвященные жизни и творчеству М.Гафури. Об этом же будет создан документальный фильм, выпущены аудиовидеоматериалы, иллюстрированный альбом, биографический указатель и многое другое. На сценах республиканских театров, домов культуры пройдут спектакли по произведениям поэта, фольклорные праздники. Издательство «Китап» поручено издание сборника произведений Мажита Гафури.

УРОЖАЙ ПОУЧИТ ТОТ, КТО ПРИПАСЕТ В ДОСТАТКЕ МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

На полях республики полным ходом идут весенне-полевые работы. Хозяева Башкортостана продолжают накапливать минеральные удобрения и подкармлививать многолетние травы и озимые культуры.

По данным Министерства сельского хозяйства РБ, на сегодняшний день в среднем по Башкортостану на один гектар припасено по 10,4 килограмма минеральных удобрений. Активно пользуются предоставленной Правительством РБ возможностью и закупают минеральные удобрения всего за 20 процентов общей стоимости большинства районов республики.

ИНКУБАТОРНЫЕ СТАНЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЖЕ РЕАЛИЗОВАЛИ СВЫШЕ ДВУХ МИЛЛИОНОВ ШТУК МОЛОДНЯКА ПТИЦЫ

Ежегодно весной выстраиваются длинные очереди в инкубаторные станции за молодняком птицы. Обычно от желающих купить цыплят, гусят и утят нет отбоя.

Как сообщил корреспонденту агентства «Башинформ» главный зоотехник этого предприятия Петр Опарин, из-за поздней весны закладка яиц и реализация молодняка птицы нынче началась на одну неделю позже обычного.

Сегодня население и хозяйства Башкортостана обеспечивают молодняком 24 инкубаторные станции, которые уже реализовали 2 миллиона 60 тысяч штук цыплят, гусят и утят.

(Башинформ)

СУББОТА,
17 МАЯ

Первый канал

- 06.00 Новости
06.10 "Китайский связной"
07.00 Новости
07.10 Сериал "Приключения Геркулеса"
08.00 "Твинисы"
08.20 "Играй, гармонь, любимая!"
09.00 «Слово пастыря»
09.15 Здоровье
10.00 Новости
10.10 "Смак"
10.30 Кремль-9
11.10 Смехопанорама
11.50 "Путешествия натуралиста"
12.20 Ударная сила
12.50 "Чтобы помнили..."
13.35 Дисней-клуб
14.00 Новости
14.10 "Русская рулетка"
15.00 Комедия "Опекун"
16.30 "Песня года. Весна"
18.00 Вечерние новости
18.10 "КВН-2003"
19.55 «Кто хочет стать миллионером?»
21.00 «Время»
21.25 "Капитан Рон"
23.25 «Запретная зона». Боец
01.20 Триллер "Убийство на радио"

БТВ - РТР

- 05.00 Детектив "Инспектор уголовного розыска"
06.25 Мультфильм
06.45 "Джуманджи"
07.05 Студия "Здоровье"
07.40 "Золотой ключ"
08.00 Сборная России
08.25 Военная программа
08.45 «Утренняя почта»
09.20 «Сто к одному»
10.15 «Сам себе режиссер»
11.15 «В поисках приключений»
12.10 «Клуб сенаторов»
13.00 Вести
13.20 Фильм "Неподсуден"
15.00 "Суллыпар"
15.15 "Вестник Приволжского Федерального округа"
15.40 "В песнях радуги свет". Концерт
16.05 "Знак вопроса"
16.55 «Информационный калейдоскоп»
17.00 "Моя семья"
18.00 "Аншлаг"
19.00 Вести
19.25 "Зеркало"
19.50 "Честный детектив"
20.15 Мелодрама "Ослепленный желаниями"
22.10 Боевик "Двойник"
00.30 Футбол
02.30 Чемпионат мира по автогонкам
03.40 Сериал "Клоун"
04.30 Канал "ЕвроНьюс"

Спутниковый

- телеканал
"БАШКОРТОСТАН"
08.00 "Утро в деревне"
09.00 Погода Башкортостана
09.05 X/f "К западу от Красной скалы"
10.35 "Культурный проезд"
10.50 "Евразия-ТВ"
11.05 Спектакль "Кодаса"
12.50 X/f "Станционный смотритель"
13.55 Концерт
16.15 Мультфильм
17.05 "Теледом и К"
17.20 "Артыльши"
17.50 "Новое кино"
18.15 Праздничная программа

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

- 20.15 «Сангелдэк»
20.30 Новости
20.55 "Млечный путь"
21.30 Новости (на русск.яз)
22.00 "Культурный проезд"
22.15 "Хит-парад "Великолепная семерка"
23.00 X/f "Рыцарь Кеннет"

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
18 МАЯ

Первый канал

- 06.00 Новости
06.10 "Китайский связной"
07.00 Новости
07.10 "Приключения Геркулеса"
08.00 "Твинисы"
08.20 Армейский магазин
08.50 Дисней-клуб
09.10 «В мире животных»
10.00 Новости
10.10 «Непутевые заметки»
10.30 Пока все дома
11.05 Дог-шоу
11.55 "Крылья"
12.20 "Клуб путешественников"
13.05 Умницы и умники
13.35 Дисней-клуб
14.00 Новости
14.10 «Властилины вкуса»
15.05 "Кумиры"
15.30 "Слабое звено"
16.30 "Ералаш-2"
16.55 Живая природа
18.00 Времена
19.10 Юмористическая программа
20.55 Премьера. "Внезапная смерть"
22.55 Новости
23.05 Бокс
23.40 Концерт

БТВ-РТР

- 05.00 "Садко". Фильм-сказка
06.20 Мультфильм
07.20 "Русское лото"
08.05 «ТВ Бинго-шоу»
08.35 «Весенние мелодии»
09.15 Утренний разговор
09.50 «Городок»
10.20 Фильм "Лос-Анджелесская история"
12.10 «Парламентский час»
14.15 «Диалоги о животных»
15.20 "Кремлевские тайны академика Арбатова"
15.55 "Комната смеха"
16.55 Фильм "Топ Ган -Лучший стрелок"
18.50 «В «Городке»
19.00 Вести недели
20.10 «Специальный корреспондент
20.35 Фильм "Почтальон"
24.00 Чемпионат мира по автогонкам
02.05 Сериал "Семь дней"
02.55 Канал "ЕвроНьюс"
04.00 «Вести»
04.15 Канал "ЕвроНьюс"

Спутниковый

- телеканал
"БАШКОРТОСТАН"
08.00 "Доброе утро!"
08.25 Погода Башкортостана
08.30 Мультфильм
09.00 X/f "Саламандра"
10.40 "Культурный проезд"
10.55 Спектакль
12.35 Док. фильм
13.05 "Млечный путь"
15.05 "Итальянка в Алжире"
17.50 "Телекомпас"
18.20 "Дорога к храму"
18.35 "Хранители скривиц"
18.50 "Концертный зал"
20.10 "Знак вопроса"
21.00 "Хрустальный соловей"
21.30 Ватан
22.10 "Афиша Башкортостана"
22.15 Молодежная программа



Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублику-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-16-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии: 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Поздравления. Реклама. Объявления.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

зу Фазыльяновну Иагину с 70-летием.

С днем рождения поздравляем—
И не важно сколько лет.
Счастья, радости желаем
И прожить Вам до ста лет.

Иагини, Надыргуловы,
Мамбетовы, Исламовы,
Азматовы, Рахматуллины .
Атановы.

1326. дорогую, горячо любимую маму, свекровь и бабушку Танылу Ядатовну Байжину (д. Хворостянка) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья и добра. Оставайся для нас надежной опорой, живи долго-долго, украшая нашу жизнь нежностью и теплом.

Гарей, Фания, Дим, Регина, Азалия.

1284. дорогую маму, бабушку, свекровь, тещу, сноху Рау-

ти. Молодит тебя и красит Доброта большая.
Пусть она в душе сияет

Продам

1334. частный дом, имеются газовое отопление, надворные постройки, участок.

Тел. 2-13-40 (в рабочее время).

1335. дойную корову и 3-хмесячного теленка.
Адрес: п. Бурибай, ул. Степная, 39/2.

1317. ВАЗ-21074 2000 года выпуска, цвет "кармен", в хорошем техническом состоянии, пробег — 20000 км. Цена договорная.

Адрес: п. Бурибай, ул. Шахтерская, 2-1, в любое время.

1310. ВАЗ-21065, пробег 70 тыс. км., цвет "мурана", 1997 года выпуска. Тел. 2-14-31.

1323. двухкомнатную квартиру.
Адрес: п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 4-14 (с 18.00 до 20.00 час).

1321. дом со всеми удобствами (газ, вода, канализация). Имеются баня, капитальный гараж, сарай, летняя кухня, большой участок (сад, огород), а также мебель.

Обращаться: п. Татыр-Узяк, ул. Советская,63, тел. 2-44-25.

1309. доски хвойной породы 25, 30, 40 и 50 мм, цена 1500 руб. Возможна доставка.

Обращаться: п. Садовый, ул. Новая, 16, к Матвееву С.

1315.тельку стельную.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Адигамова, 37, тел. 2-11-82.

1333. двухгодовалую дойную корову.
Обращаться: с. Самарское, ул. З.Валиди, 94/1, тел. 2-43-85.

1313. Ремонт холодильников и морозильников на дому, любой марки. Качество, гарантия.
Тел. 2-10-79 в любое время.

1327. Хайбуллинский РС РОСТО продолжает набор курсантов для обучения водителей транспортных средств категории "В".

Срок обучения — 1,5 месяца. Начало обучения — по укомплектованию группы.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Подгорная, 69. Тел. 2-12-07, здание спорткомплекса, вход с торца (подвал).

Вниманию пассажиров
Самарское АТП открывает дополнительный вечерний рейс по маршруту "Акъяр-Уфа" один раз в неделю с 18 мая 2003 г. Отправление из с. Акъяр в воскресенье в 17 часов 30 мин, из Уфы — понедельник в 20 часов 20 минут.

■ 18 мая проводятся районные соревнования по лапте на спортивной площадке ПУ — 110.
■ Начало в 10.00ч.

Спортивный комитет

ПРИНИМЕ
благодарности!

Жизнь нам украшает,
Дочери Кунсылу, Гульсак, зятья Венер, Урал, внук
Даниир.

Дорогого, любимого мужа, отца
Азматы Нигаматовича
Туруткулова с юбилеем.

Желаем светлых радостных
дней, счастья, здоровья на долгие
годы. Пусть в твоих делах всегда
сопутствуют удача и успех.

С юбилеем тебя
поздравляем.
Много счастья, здоровья желаю.
Пусть печали пройдут
стороной.
Мы всегда будем рядом с
тобой.

С пожеланиями жены,
дочери Гульзум и Язгуль.

1297. Выражаем искреннюю благодарность генеральному директору ЗАО "Бурибаевский ГОК" Бикову Р.А. и его коллегам, родным, близким, предпринимателям и всем тем, кто оказал моральную и материальную поддержку и помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Давлетбаева Авхадея Хамзовича. Жена, дети, внуки.

www.uralibbank.ru

БАНК УРАЛСИБ

Для вас ПЕНСИОНЕРЫ!
специальные вклады "ПЕНСИОННЫЕ"
на льготных условиях!

И поэтому хотели бы
открыть у вас
пенсионный вклад.

Мы доверяем
УРАЛСИБУ!!!

Пожалуйста, для пенсионеров
у нас повышенные
процентные ставки!
Надеюсь, Вы не забыли
пенсионное удостоверение?

Акъяр,
ул. Батанова, 2
Тел. 2-13-79

Вспомним

1307. 16 мая исполнится 40 дней как нет с нами дорогого брата, родственника, друга Туктакулова Сагадата Ахмадулловича. Вспомните, кто его знал и уважал. Пусть земля ему будет пухом.

Семья Татлыбаевых, друзья.
с. Макан

Сегодня 5 лет как нет с нами нашей дорогой Кутуевой Насими Ахмадулловны. Мы всегда помним и скучаем по ней. Вспомните в этот день вместе с нами кто знал и уважал ее.

Мать, родные.



1274. Коллектив МУП "Сельхозхимия" выражает глубокое соболезнование Туляшеву Г.Г. и Туляшевой Р.С. по поводу смерти брата и деверья Урала.

332. Муниципальное образование Бурибаевский поссовет, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда Давлетбаева Авхадея Хамзовича.

339. Администрация, профсоюзный комитет МУСП "Маканский" и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана войны и труда Мамбетова Хурмата Идрисовича.

340. Администрация и профсоюзный комитет МУСП "Маканский" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти Ахтимовой Светланы Михайловны.

341. МУСП "Акъярский" выражает искреннее соболезнование Байжину И.С., родным и близким по поводу смерти сына Айназа.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда совпадают.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".